Výroční zpráva o činnosti školy ZŠ a MŠ Žimutice

školní rok 2024/2025
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1. Charakteristika základní školy a mateřské školy – základní údaje
název: ZŠ a MŠ Žimutice

IČO: 75000725

telefon: ZŠ 385 737 040   ŠD 606 942 495      MŠ 728 117 030
e – mail: zs.zimutice@seznam.cz
webové stránky: www.zsmszimutice.cz

zřizovatel školy: Obec Žimutice

kontakt: 385 737 041

e-mail: starosta@zimutice.cz
školská rada: tříčlenná

součásti školy: základní škola – kapacita 35 žáků

                         mateřská škola – kapacita 22 dětí

                         školní družina -   kapacita 20 účastníků
                         jídelna             -   kapacita 65 osob      

Charakteristika školy

     Jedná se o dvoutřídní ZŠ a jednotřídní MŠ. Obě zařízení jsou umístěna v jedné budově.

Ve školním roce 2024/2025 navštěvovalo ZŠ 29 žáků a MŠ 20 dětí.

     V I. třídě byli vyučováni žáci 1. a 2. ročníku. Ve II. třídě byli vyučováni žáci 3., 4. a 5. ročníku.

2. Vzdělávací koncepce školy
     Od 1. 9. 2023 všichni žáci ZŠ 1., 2., 3., 4. a 5. ročníku byli vyučováni podle upraveného ŠVP s názvem Škola plná pohody. 

MŠ pracuje podle ŠVP – Život v naší mateřské škole v průběhu čtyř ročních období
                                      Motto: Elán, radost, dobrota patří k barvám života

Základní škola a Mateřská škola Žimutice je zapsána v rejstříku škol.

3. Přehled pracovníků školy
Pracovníci školy

ředitelka školy: Mgr. Milena Mikesková

učitelka I. třídy (1., 2. ročník): Mgr. Milena Mikesková
učitelka II. třídy (3., 4, 5. ročník): Mgr. Dana Ryšlavá

učitelky MŠ:  Bc. Petra Kostelecká
                        Mgr.et. Mgr. Pavlína Drnová
vychovatelka ŠD: Iva Legátová 

školnice: Miroslava Pavlásková
kuchařka: Marie Poláková

topič: Jan Polák 
ekonomická pracovnice školy: Anna Čecháčková 
                                                  Bc. Hana Pourová

4. Přijímací řízení a zápis
     Do 1. ročníku nastoupilo 10 žáků, 7 chlapců a 3 dívky.
5. 5.ročník navštěvovalo 6 žáků, 2 chlapci a 1 děvče přešli na ZŠ Hlinecká Týn nad Vltavou, 1 žákyně na ZŠ a MŠ Malá Strana v Týně nad Vltavou, 1 žák na ZŠ Blatské sídliště Veselí nad Lužnicí a 1 žákyně se bude vzdělávat na Gymnáziu v Týně nad Vltavou.
V důsledku změny rodinných situací přešli 3 žáci v srpnu na ZŠ a MŠ Chrášťany a 3 žáci na ZŠ Týn nad Vltavou Malá Strana.

     Ve školním roce 2024/2025 se paní ředitelka zapojila do projektu MAP II v ORP Týn nad Vltavou v rámci pracovní skupiny, pan starosta je členem řídícího výboru.

    Na škole působí pouze logopedický asistent, který je podřízený pracovnici SPC Týn nad Vltavou, jež je zaměřená na logopedii. 
    K zápisu do 1.ročníku se dostavilo 6 předškoláků bez odkladu školní docházky.
6. Výsledky vzdělávání
Cíle výuky – ZŠ

     Snažili jsme se o maximální úroveň vědomostí a dovedností u žáků formou praktických činností.

Na naší škole je samozřejmostí individuální péče o talenty, ale věnujeme se i problémovým jedincům.

Do všech předmětů jsme zařazovali komunikační dovednosti, motivovali jsme žáky k vyšším výkonům, s tím souvisely pestré metody práce, které jsme uplatňovali v jednotlivých hodinách – mezipředmětové vztahy.
     Neopomíjíme používat různé hry pro rozvoj vnímání žáků. Snažíme se o vytvoření sebehodnocení žáků – formativní hodnocení (sledování výukového posunu u jednotlivých žáků).
 Ve školním roce 2024/2025 všichni žáci zvládli základní učivo, někteří i rozšiřující. Zaměřili jsme se na práci s emocemi.    
 Ve vzdělávání uplatňujeme různé metody práce dle složení žáků.

     Aby žáci byli plně připraveni na život, snažíme se co nejvíce rozvíjet 7 klíčových kompetencí (komunikativní, k řešení problémů, digitální, pracovní, k učení, personální a sociální, občanská)

  Stále se zapojujeme do oblíbených projektů: soutěž s panem Popelou, Ovoce do škol, Mléko do škol. Využívali jsme zdarma Doprovodných opatření v rámci zdravé výživy obou projektů.  
     Na škole již několik let vedeme Knihu projektů, kde jsou zaznamenávány veškeré naše aktivity a úspěchy.
     Mezi naše úspěchy patří celoroční sběrová soutěž s firmou FCC – Soutěž s panem Popelou, kde jsme vyhráli krásné 3. místo v průměru na žáka ve sběru papíru v regionu Jižní Čechy a Vysočina. Tato soutěž ve sběru papíru byla zařazena do celoročního Projektu v rámci environmentální výchovy. Děti dobře přesvědčily dospělé o důležitosti sběru papíru jako druhotné suroviny. 
Naši talentovaní žáci:
Anežka Peroutková – judo
Markéta Hajná, Sofie Jindrová – přední umístění v literární soutěži Požární ochrana očima dětí
Zuzana Bártová -  úspěchy v oblasti požárního sportu

Sofie Jindrová, Tea Staňková – úspěchy v lehkoatletických závodech v Chrášťanech
Pravidelně byly výtvarné i slohové příspěvky zveřejňovány v Českobudějovických listech (webové stránky listu) a Učitelských novinách i místních Žimutických informacích.
 Naším cílem do budoucích let je zvyšování fyzické zdatnosti našich žáků.  K tomu využíváme víceúčelové hřiště nejen během výuky tělesné výchovy, ale i velké přestávky v rámci tzv. tělovýchovných chvilek. V případě nepříznivého počasí využíváme tělocvičnu školy.
      Z hlediska výuky je rozvoj komunikačních schopností na dobré úrovni.  

     Aktivně zapojujeme předškolní děti do školní práce, spolupracujeme s p. učitelkami v MŠ.
     Dodržujeme pitný režim na škole.
     V tomto školním roce proběhla výuka Bruslení ve Veselí nad Lužnicí a Plavecký výcvik v Táboře pro žáky ZŠ a děti MŠ.
    V rámci výuky využíváme sebehodnocení, vybrané práce žáků jsou zakládány do desek a tvoří tzv. portfolia.

Cíle výuky – MŠ

     Během celého školního roku jsme se snažili o dobré vzájemné vztahy mezi dětmi v dětském kolektivu, aby se děti uměly přizpůsobit prostředí třídy, většímu kolektivu, režimu MŠ…

     Učily se sebeobsluze, vzájemné spolupráci, starší děti pomáhaly zpočátku mladším, což považujeme za klad jednotřídní MŠ.

Po celý školní rok byly děti vedeny k důslednému dodržování hygienických návyků.

     Převážná část řízených činností byla v případě příznivých podmínek a podle potřeby prováděna při pobytu venku.
     Děti si prakticky i smyslově osvojovaly jednoduché poznatky o přírodě, o jejich proměnách během ročních období. Přírodniny jim posloužily k vytváření různých výrobků. Tím se i zároveň upevňoval pocit sounáležitosti s živou i neživou přírodou. Podle potřeby se zařazovaly různé projekty. 

     Vykonávali jsme jednoduché praktické činnosti spojené s péčí o životní prostředí. Na školní zahradě jsme vytvořili malý záhonek, kde jsme pěstovali byliny a drobnou zeleninu. Výpěstky byly určeny nejen k pitnému režimu, ale i na vlastní výrobu pomazánek a salátů.
Rozvoj komunikativních dovedností, správnost řečového projevu a nepoužívání vulgárních slov se prolínalo naší každodenní prací. Nejvíce se nám osvědčila práce s obrazovým materiálem, knihou, encyklopedií a vyprávění vlastních prožitků a dojmů. 
Čím více smyslů děti zapojí, tím lépe si vše zapamatují.

Smyslovými hrami a pohybovými činnostmi se děti učily osvojovat poznatky o svém těle.

K tomu velkou měrou přispívaly každodenní tělovýchovné chvilky a různá pohybová vyžití během celého dne.

    Děti rády zkoušely různé materiály a techniky, proto byly často zařazovány výtvarné a pracovní činnosti. Velká pozornost byla věnována jemné motorice /práce s nůžkami/. 

Při individuálních činnostech kladly p. učitelky velký důraz na uvolňovací cviky, správné držení tužky, štětce a jiných pomůcek a správné zacházení s různým výtvarným materiálem. S pracovní a výtvarnou činností je spojený i úklid pracovního místa a dodržování hygieny při práci.

     Děti byly vedeny k estetickému vnímání např. poslech pohádek, nácvik písní, tanců…Vyučující aktivní hrou na klavír, kytaru a flétnu děti vedou k hudebnímu cítění.

     Během celého školního roku byly u dětí rozvíjeny schopnosti žít ve společenství ostatních lidí, přizpůsobit se ostatním a kolektivu ve třídě. Mít pocit sounáležitosti v rodině /besídky v MŠ/. Děti si zvykají na předškolní režim. Učí se rozlišovat různé znaky v podobě číslic a písmen. Seznamují se s prvními anglickými slovy formou hry. Nezapomínáme u dětí rozvíjet komunikační dovednosti. Dbáme na dodržování zásad bezpečnosti silničního provozu -převážně přechod přes vozovku. Děti společně s rodiči plnily ranní úkoly, které uvádí dítě do týdenního tématu.
Snažíme se u dětí vytvářet povědomí o mezilidských a morálních hodnotách /pomoc kamarádovi, mateřský cit, pomoc starším osobám…/

    Více jsme se zaměřili na výchovnou a individuální práci s dětmi, kterým byl uložen odklad školní docházky. Též se vyučující snažili o nápravu řeči u dětí, které trpí logopedickými vadami. 
Výchovné cíle ZŠ a MŠ

     Žáky vedeme k dodržování základních pravidel slušného chování, v jednotlivých předmětech prakticky nacvičujeme zásady, jak se chovat sami k sobě i k ostatním. Dbáme na užití spisovných výrazů a vulgarismy se snažíme omezit na co nejnižší mez.

     Samozřejmostí je navození příznivého klimatu ve třídě, žáci se nestresují, nebojí se ve škole, jsou aktivní. Do různých školních aktivit se zapojují v š i c h n i žáci bez rozdílu. 

     Kdykoliv se mohou svěřit se svými starostmi nebo problémy třídní učitelce, která je vždy ochotně vyslechne a pomůže jim.

Ve školním roce 2024/2025 nebyly uděleny žádné kázeňské postihy. 

7. Hodnocení – Školní minimální preventivní program
Školní minimální preventivní program
 Dodržujeme protidrogový program, řídíme se Minimálním preventivním programem naší školy, jenž se skládá z 15 bodů. Máme zjištěna rizika a opatření i způsoby odstranění, jež by vedly k úrazům.

    Dodržujeme práva dětí, kodex Úmluva o právech dětí. Žáci jsou s nimi seznámeni a ví, že neexistují jenom práva, ale i povinnosti. Snažíme se vychovávat děti v řádné občany, naplňujeme kompetenci občanskou.                                    
8. Další vzdělávání pedagogických pracovníků
 Vzdělávání pedagogických pracovníků

       Všechny pedagogické pracovnice zvyšují svoji odbornost samostudiem - četba odborných knih a časopisů, práce s internetem a výukovými programy, sledování moderních trendů 

v oblasti Vv a Pč. Průběžně se doplňují materiály k ŠVP.

     Paní ředitelka se pravidelně zúčastňuje všech webinářů lektora p. P. Zemana – školení v oblasti školské legislativy. P. uč. Ryšlavá se zúčastnila dvoudenního školení na téma – Útočník ve škole, absolvovala s paní ředitelkou vzdělávací program Prevence ve škole – co dělat, když… , absolvovala kurz NOVĚ konkurzní řízení 2025
     Paní učitelky ze školky se zúčastnily těchto školení formou webináře:
- Rozvoj sluchové a zrakové percepce u dětí předškolního a mladšího školního věku- p. uč. Kostelecká a Drnová
- Výchovný styl pedagoga dotváří pozitivní klima třída. Jak na to?  – p. uč. Kostelecká a Drnová
-Úvod do digitálního světa (prožitkem, názorně a jednoduše) – p. uč. Drnová - workshop

-Aktivity pro rozvoj informatického a logického myšlení- p. uč. Drnová - workshop

8.

Mimoškolní aktivity
Vystoupení pro seniory
Oslava svatého Martina spojená s lampionovým průvodem
Rozsvícení vánočního stromu

Vánoční charitativní jarmark

Výuka bruslení – 3 lekce

Plavecký výcvik – 5 lekcí

Den Matek

Zahradní slavnost
9.
 Inspekční zpráva
     ČŠI navštívila naši školu 26. 3.  – 4. 4. 2018. Předmětem inspekční činnosti bylo hodnocení podmínek, průběhu a výsledku vzdělávání poskytovaného základní a mateřskou školou, školní družinou, naplňování příslušných školních vzdělávacích programů v souladu s právními předpisy. Inspekční zpráva č.j. ČŠIC – 240/118-C je uložena u ředitelky školy.
10. Základní údaje o hospodaření školy
Příjmy celkem: 6 009 528,68 Kč

Výdaje celkem: 6 002 505,39 Kč

Hospodářský výsledek běžného účetního období: 7 023,29 Kč
11.
Vzdělávací a mezinárodní programy

 Každý zájemce z řad žáků měl možnost navštěvovat ve škole po vyučování tyto kroužky: Taneční a dramatický kroužek, Chytré hlavičky
Vše bylo hrazeno z MAP II Týn nad Vltavou. (za 1. pololetí )
12.

Projekty školy
Soutěž s panem Popelou

Ovoce do škol

Mléko do škol
Houby

Třídění odpadů – Jihosepar Vimperk

Výsadba ovocných stromů

Svatý Martin 

Vánoční charitativní jarmark

Masopust
Branný den (POKOS)

Březen – měsíc knihy
Den s armádou (POKOS)

Výprava do minulosti


Projekty školky
- Naše vesnice Žimutice
- Vítání podzimu
- Zvířátka v lese
- Svátky podzimu: Halloween a dušičky

- Poznáváme svátek sv. Martina
- Máme bystré hlavičky, jsme šikovné dětičky
- Vánoční jarmark
- Zimní hry a sporty
- Zvířátka vyhlíží jaro
- Indiánská školka
- Rej čarodějnic
- Poznáváme včelí svět
- Život v rybníku a jeho okolí
- Dojeli jsme do Afriky
- Cestou necestou bezpečně
Akce školy
Během celého školního roku jsme zpestřovali žákům vzdělávací činnost:

Říjen –  Drakiáda, Halloween party, Vystoupení pro seniory v Žimuticích 
Listopad – Den otevřených dveří – ukázka rekonstruovaných prostor I. a II. třídy, Klaun a jeho kamarádi, Výtvarná soutěž Příroda kolem nás, Výtvarná soutěž Vánoční ozdoby z Evropy, Kulturní vystoupení v Žimuticích při příležitosti rozsvícení vánočního stromu
Prosinec – Děti dětem – Ježíškova dílna, Vánoční besídka
Leden – Divadlo Zvoneček – pohádka O bábě Chřipce
Únor – Výtvarná a literární soutěž Hasiči – Historie a budoucnost

Březen – Výtvarná soutěž Policie ČR – Bezpečně u dopravní nehody, Divadlo kouzel Waldini, Děti dětem – O bojácném zajíčkovi, Výtvarná soutěž – Náš venkov, Matematická soutěž Cvrček a Klokánek
Duben – Den Země
Květen – Lehkoatletické závody v Chrášťanech, divadlo Okýnko – pohádka Koktavá Hejkalka, školní výlet do Bechyně, Kulturní vystoupení ke Dni matek
Červen – Děti dětem – Nejkrásnější místo na světě, Zahradní slavnost – rozloučení s předškoláky a žáky 5. ročníku, divadlo Zvoneček – přestavení Péťa a Madla jedou na prázdniny, program Zdravá 5 – Nadační fond Albert
Akce školky
Září - Fotografování
Říjen – Předškoláci  - exkurze Jihosepar Vimperk
Listopad – Návštěva kostela sv. Martina, Klaun a jeho kamarádi
Prosinec – Návštěva Mikuláše, anděla a čerta, Vánoční vystoupení u stromečku, Děti dětem – divadlo Štipoklásek, Vánoční besídka
Leden – Pohádka O bábě chřipce divadlo Zvoneček, 2x bruslení – Veselí nad Lužnicí
Únor – Výprava ke krmelci, zahájení plaveckého výcviku v Táboře, Masopustní průvod
Březen – Branné cvičení, děti dětem – divadlo Štipoklásek, kouzelnické vystoupení
Duben – Vynášení Morany, opékání buřtů – pálení čarodějnic
Květen – Hudební průzkum, návštěva včelaře, čištění žabí tůňky, vystoupení pro maminky – Krakovčice, školní výlet - Bechyně
Červen – zahradní slavnost, nocování s předškoláky, divadlo Štipoklásek, dopravní hřiště – Týn nad Vltavou, divadlo Zvoneček – Péťa a Madla jedou na prázdniny, Zdravá 5
13.

Spolupráce s obcí

S obcí Žimutice škola úzce spolupracuje při různých kulturních vystoupeních, zvelebování obce a jejího okolí (výstavka prací dětí z MŠ a žáků ZŠ).

14.

Poskytování informací

Počet žádostí o informaci – žádné. Počet vyřízených žádostí – žádné. Počet odvolání – žádné.

Všichni zaměstnanci byli poučeni o zpracování osobních údajů a ochraně osobních údajů – GDPR k 25.květnu 2018.
  V Žimuticích dne 22. září 2025                      Mgr. Milena Mikesková

                                                                      ředitelka ZŠ a MŠ
